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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº       , DE 2020. 

(Da Sra. Alice Portugal) 

 
 

 
 

 
Requer informações ao Sr. Ministro de Estado do 

Turismo sobre a participação de funcionário 

comissionado da EMBRATUR na elaboração, 

locução e divulgação de vídeo convocando 

manifestação contra o Congresso Nacional e o 

Supremo Tribunal Federal. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

O Brasil todo tem presenciado reiteradas declarações do presidente 

da República com críticas descabidas e despropositadas ao Congresso Nacional 

e ao Supremo Tribunal Federal. Na maioria das vezes o presidente da 

República tenta culpar o Congresso Nacional e o STF por erros de seu próprio 

governo e procura com isto jogar a opinião pública o Legislativo e o Judiciário. 

Nos últimos dias, o presidente Bolsonaro reproduziu em suas redes 

sociais vídeo convocando para o dia 15 de março próximo manifestação contra 

o Congresso Nacional e o STF. Isto depois de haver um vazamento de discurso 

proferido pelo ministro do Gabinete de Segurança Institucional, General 

Augusto Heleno, contendo pesadas e grosseiras críticas ao Poder Legislativo e 

manifestações de caráter arbitrário e inconstitucionais. 

Ante a repercussão negativa de suas postagens, o presidente 
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Bolsonaro, como de hábito negou que tivesse feito tais postagens e tentou 

jogar a culpa na imprensa, inclusive insultando mais uma vez uma jornalista. 

Foi desmascarado publicamente em sua tentativa de negar a autoria das 

postagens. 

Um dos vídeos compartilhados via WhatsApp pelo presidente Jair 

Bolsonaro convocando apoiadores a participarem de um ato anti-Congresso foi 

narrado pelo coordenar-geral de publicidade e propaganda da Embratur, uma 

autarquia federal. Silvio Santos Nascimento foi nomeado para o cargo na 

gestão de Jair Bolsonaro. A informação foi revelada pelo colunista Lauro 

Jardim, do jornal O Globo. 

No vídeo de 1m50s, Silvio Santos Nascimento diz que temos um 

presidente “cristão, patriota, capaz, justo e incorruptível, que sofre e luta por 

esta nação”. “No dia 15 de março mostre que você é patriota, ama o Brasil e 

defende o presidente Bolsonaro”, convoca o locutor. 

A constatação mais óbvia é que o fato de a locução ter sido gravada 

por alguém que ocupa cargo comissionado na gestão do presidente Bolsonaro 

é mais uma evidência do envolvimento do Planalto na convocação das 

manifestações contra o Congresso Nacional e o Supremo Tribunal Federal. Mais 

do que isto, revela também que um servidor público comissionado, que ocupa 

o cargo de coordenador-geral de Publicidade e Propaganda da Embratur, está 

atuando como agente político, em completo desacordo com a natureza de seu 

cargo. 

Ante o exposto, requeiro a Vossa Excelência, com fundamento no art. 

50, § 2°, da Constituição Federal, que, ouvida a Mesa Diretora, sejam 

prestadas informações pelo Sr. Ministro de Estado do Turismo, Deputado 

Marcelo Álvaro Antônio, aos questionamentos abaixo relacionados. 

1- Quais as funções legais do cargo comissionado de coordenador-

geral de Publicidade e Propaganda da Embratur? 
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2- O Sr. Sílvio Santos Nascimento, que ocupa o cargo de 

coordenador-geral de Publicidade e Propaganda da Embratur, tem entre suas 

funções a tarefa de produção de vídeos para o presidente da República ou para 

grupos de apoiadores de Jair Bolsonaro? 

 

3- O Ministério do Turismo e a EMBRATUR tomaram quais 

providências legais diante da constatação de que um servidor comissionado 

desta agência foi o responsável pela locução de um vídeo contendo ataques ao 

Congresso Nacional e ao Supremo Tribunal Federal e convocando manifestação 

contra os dois poderes? 

 

4-  Qual é a punição prevista pelas regras que regem os servidores da 

EMBRATUR para exemplos como este de evidente desvio de função? 

 

5-  Existem outros servidores comissionados da EMBRATUR ou do 

Ministério do Turismo que têm como tarefa a produção de vídeos ou outros 

tipos de postagens eletrônicas não institucionais?  

 

Sala das sessões da Câmara dos Deputados, em     de março de 

2020. 

 
 

 

 
Alice Portugal 

Deputada Federal 
 


